附件1：
[bookmark: _GoBack]2025年度“金融兴辽”优秀案例征集活动方案
为全面贯彻落实党的二十大精神，认真学习贯彻总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神，按照中央金融工作会议要求，深化金融改革、防范系统性风险、聚焦科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”的要求，辽宁省将“防风险、强监管、促发展”作为核心任务，重点实施普惠金融直达、资本市场提升、险资入辽等工程，强化金融服务实体经济质效，助力新时代“六地”目标建设。
2025年是辽宁全面振兴新突破三年行动的决胜之年，也是“十四五”规划收官之年。面对新形势、新机遇、新要求，辽宁始终坚持高质量发展首要任务，着力推动产业发展与转型、城市发展与转型、社会发展与转型，鼓励金融机构在打好打赢新时代东北振兴中挑大梁担大任、当先锋作表率，丰富金融产品和服务，深化产创投融合，推动辽宁重点产业引资聚链、提质增效。
为表彰和激励全面振兴新突破过程中的金融参与者和贡献者，2024年，辽宁省地方金融管理局、新华社中国经济信息社、新华社辽宁分社共同举行的第二届“金融兴辽”优秀案例征集活动取得了圆满成功。活动评选出了“金融兴辽”团队贡献奖5家，社会责任特殊贡献奖3家，投资机构影响力奖3家，科技金融、普惠金融及绿色金融优秀案例各6家、养老金融及数字金融优秀案例各5家，股权债券优秀案例5家，区域金融生态创新案例2家。
为进一步鼓励金融服务实体经济，助推金融高质量发展，2025年“金融兴辽”活动将全面展开。
一、活动主题
做好“五篇大文章”金融赋能高质量发展
二、活动时间
报名时间：即日起-2025年10月9日
投票时间：2025年10月12日-2025年10月17日
结果公示：2025年10月21日
三、组织架构
主办单位：中国经济信息社
智库支持：东北财经大学
三、参与主体与征集内容
本次征集活动的参与主体为辽宁省内注册的金融机构，包括但不限于：银行、保险、证券、基金、融资担保公司、融资租赁公司、金融租赁公司、消费金融公司等金融机构，以及辽宁省内的金融科技类公司、金融基础设施等单位。
征集内容为参与主体于2025年度开展的“金融兴辽”重点工作与典型服务案例。
四、活动流程
（一）活动启动及征集遴选
播发“金融兴辽”优秀案例征集活动启动稿件，主要介绍“金融兴辽”优秀案例征集活动的报名通道、规则、时间安排等相关事项。并在新华财经客户端、新华网辽宁频道、新华社客户端、中国金融信息网、“创投辽宁”小程序等平台投放活动报名链接，吸引金融机构报名。
1.报送方式：申报单位需填写《2025年“金融兴辽”优秀案例征集活动申报表》，电子版申报表（Word形式）及盖章扫描件统一发送至邮箱：JRXL2025@126.com。
2.邮件主题：申报单位名称+案例题目。
3.案例主题相关的公开新闻报道（如有）等更多支撑内容可以附件材料形式提供。
报送截止时间：2025年10月9日
咨询电话：陈翰哲 15810259778  邵缨舒 13342407575
李  洋 13504042517  宋  扬 13889854712
郭  强 15174650892  石龙雨 18502456556
围绕金融五篇大文章辽宁省金融重点工作，活动案例设置将在第二届基础上进行完善，主要包括：
1.“金融兴辽”融合发展优秀案例（3个）
聚焦长期致力于围绕辽宁支柱产业和新兴产业，创新金融产品与服务模式，服务区域产业发展与实体经济进步，促进辽宁省金融与产业融合发展的典型案例。
2.“金融兴辽”创投业务优秀案例（5个）
聚焦近一年内积极通过创新投资机制与生态培育，加速辽宁科创企业成长、推动关键技术产业化落地，并形成可持续资本赋能模式的标杆性创投实践。
3.“金融兴辽”股权、债券业务优秀案例（5个）
聚焦在企业股权融资、债券融资业务中有创新解决方案，帮助企业快速获得资金支持，推动企业获得更好发展的金融机构或团队的服务案例。
4.“金融兴辽”科技金融赋能优秀案例（5个）
聚焦辽宁建设科技强省，助力科技类企业融资，以金融创新驱动科技成果转化与科技类企业成长的标杆项目与优秀案例；在辽宁试点应用金融服务新模式、金融新工具新产品，不断完善“股贷债保”联动的综合支撑体系，促进创新链、产业链、资金链深度融合的标杆项目与优秀案例。
5.“金融兴辽”绿色金融示范优秀案例（5个）
聚焦辽宁省绿色金融发展，推动绿色项目库建设和绿色金融服务创新，支持新能源项目建设，助力企业绿色转型升级的标杆项目与优秀案例。
6.“金融兴辽”普惠金融深化优秀案例（5个）
聚焦辽宁省普惠金融发展，助力小微企业、个体工商户和“三农”领域，对特色农业产业、轻工业产业等破解小微、三农融资难题的标杆项目与优秀案例。
7.“金融兴辽”数字金融建设优秀案例（2个）
聚焦在优化金融供给、融合金融科技、防控金融风险、创新政策协同等维度的优秀实践；聚焦辽宁省金融业数字化转型，通过数字技术重构金融服务的创新实践；在优化辽宁省金融营商环境，助力建设区域性金融中心，发挥榜样引领效能的典型案例。
8.“金融兴辽”养老金融提质优秀案例（3个）
聚焦辽宁省养老金融服务效能提升，表彰通过模式创新、科技赋能、风险管控等举措，显著优化老年群体金融体验的标杆项目与优秀案例。
9.“金融兴辽”ESG与社会责任优秀案例（3个）
聚焦ESG理念深度融入经营实践，通过创新性金融工具或系统性行动，在辽宁区域内有效解决环境治理、民生保障、乡村振兴等社会痛点，并形成可持续、可量化、可推广的社会价值创造模式的标杆案例。
（三）实地调研
在初选入围机构名单公布后，由主办方组织调研团队，根据金融机构申报材料与前期调查情况，选取入围的重点机构，进行针对性走访调研，研判入围金融机构申报材料的真实性、可靠性。
综合实地调研结果适时形成系列重点调研稿件，通过新华社媒体平台进行充分展示。
（四）网络投票与专家评审
对所有入围机构与产品案例开启网络投票，并同步进行专家评审，在评审期间不对外公布专家评审委员会名单。最终结果由网络投票与专家评审综合得分决定。
（五）评分办法
此次征集活动采取综合评分法，其中网络投票环节所占权重为40%；专家评审环节所占权重为60%。
（六）结果公示
综合网络投票与专家评审得分后确定最终结果，经由辽宁省地方金融管理局审核通过后，于新华社客户端、新华财经客户端、新华网客户端、“创投辽宁”小程序同步发布结果名单，并进行公示。
（七）发布活动
最终评定的优秀案例名单及相关证书或奖杯将在“第三届东北亚金融大会”上发布。
（八）回访与案例整理发布
在发布活动后，对优秀案例进行整理与编发，于新华社客户端、新华财经客户端、新华网辽宁频道开设“金融兴辽”专栏，并在《高管信息·辽宁》杂志专栏进行整理与总结，重点案例策划高端访谈，以视频访谈形式进行。并整理优秀案例，集合成册。
五、专家委员会成员
1.省外专家：
监管机构资深领导、知名经济学家、金融业资深从业人员等
2.省内高等院校专家学者
六、激励举措
1.优秀案例机构将获得由“金融兴辽”组委会颁发的证书或奖杯；
2.择优对优秀案例进行深度调研，并在中经社有关平台进行推广，扩大影响力；
3.对优秀案例进行发布。

